

Есть 1305000!

Такой нагрузки достигла Томусинская ГРЭС

11 января 1972 года у центральной проходной электростанции появилась «Молния»:

«Дорогие товарищи энергетики! Горячо поздравляем вас с несением Томусинской ГРЭС нагрузки в 1 млн. 305 тысяч квт. 10 января 1972 года».

И далее «Молния» сообщала, что в это время на станции работал коллектив вахты «В». Руководили вахтой дежурный инженер станции Виктор Павлович Носачев, электротехник А. И. Лысов, начальники смен Т. А. Маюнов, И. П. Бабичев, М. М. Болотников, И. И. Шарапов, А. Е. Мархинин и З. К. Живцова.

Такую нагрузку, 1305000 киловатт, Томусинская ГРЭС достигла впервые за все время своего существования.

А. МЕЛЬНИКОВ.



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 13 января 1972 г.

№ 6 (3573)
Цена 2 коп.

План 1972 года — к 15 декабря

Труженики ремонтно-строительного управления из года в год добиваются хороших результатов в труде. Успешно поработали они в первом году новой пятилетки, значительно раньше срока выполнив годовой план. Включившись в соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, коллектив МРСУ взял на себя следующие социалистические обязательства:

— общий объем ремонтно-строительных работ по генподряду выполнить к 15 декабря 1972 года, а план первого квартала — к 25 марта;

— выполнить годовой план капитального ремонта жилищного фонда к 1 ноября, а коммунальных объектов — к 1 декабря 1972 года;

— за счет механизации трудоемких процессов, сокращения потерь рабочего времени и вне-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА МЫСКОВСКОГО РЕМОТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

дрения планов НОТ повысить производительность труда на 0,2 процента против плана и снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,15 процента против установленного задания;

— улучшить организацию рационализаторской работы, внедрить не менее 10 предложений с экономическим эффектом 10 тысяч рублей, получить от внедрения планов НОТ экономию в сумме две тысячи рублей;

— закончить строительство и сдать в эксплуатацию в 1972 году поликлинику в г. Мыски — II квартал, материально-технический склад собственной базы — III квартал, до 15 ноября освоить ассигнованные на год средства производственной базы. Обеспе-

чить сдачу всех объектов с оценкой «хорошо» и «отлично»;

— в соответствии с планом социального развития закончить строительство зоны отдыха на правом берегу реки Мрас-су к 1 июля 1972 года;

— организовать систематические занятия в школе коммунистического труда с целью лучшего усвоения экономических знаний каждым охваченным учебной работой, добиться повышения квалификации рабочих строительных специальностей и обучить вторым профессиям 50 человек;

— шире развернуть социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд между бригадами, участвующими, продолжить традиционное соревнование с Прокопьевским ремонтно-строительным управлением.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива.

Делегация тайгинцев в Мысках

Вчера в город прибыла делегация из соревнующегося с нами города Тайги. В ее составе — второй секретарь Тайгинского ГК КПСС И. С. Луншин, заместитель председателя горисполкома Г. Н. Тонких, заместитель директора завода минеральной ваты Ю. Г. Сафронов и директор комбината бытового обслуживания Н. Г. Махонин.

Сегодня гости мысковчан посетят лесоперевалочную базу, МЭМЗ, керамзитовый цех песчано-гравийного карьера, КБО. А в

16 часов тайгинцы побывают на Томусинской ГРЭС, познакомятся со станцией, с ее коллективом.

Завтра гости из Тайги примут участие в работе собрания городского партийного актива, на котором будут рассмотрены и приняты социалистические обязательства города Мыски на 1972 год.

Мысковчане сердечно приветствуют дорогих гостей из города Тайги, желают им хорошо познакомиться с нашими людьми, нашей жизнью, нашими предприятиями.

Дом ВТО будет!

С каждым годом растет и хорошеет наш город. Новые многоэтажные жилые дома, промышленные здания и сооружения, объекты социально-культурного назначения с каждым годом улучшают архитектурный ансамбль Мысков. Через несколько лет в этот ансамбль впишется и займет в нем свое достойное место Дом военно-технического обучения. А пока... а пока получена уже проектно-сметная документация на этот объект, заключен договор с подрядчиком — Мысковским ремонтно-строительным управлением, который будет вести строительство этого дома. Сейчас строители уже готовятся к работам по возведению данного здания. Они начнутся в этом году и закончатся в 1973 году. Здание поднимется рядом со спортивным залом напротив Мысковского экспериментального механического завода.

Что же будет представлять из себя Дом военно-технического обучения, каково его назначение? Прежде всего здесь будет осуществляться подготовка технических специалистов высококвалифицированных — радистов, шоферов, мотоциклистов. И второе, не менее важное его назначение. В настоящее время начальная военная подготовка будущих воинов-мысковчан проводится пока что еще непосредственно на предприятиях в непригодных для этого помещениях (преимущественно в красных уголках). С вводом же Дома в эксплуатацию вся на-

чальная военная подготовка мысковских допризывников будет производиться здесь. Тогда, естественно, повысится и качество подготовки, и дисциплина ее. Для этого здесь будут созданы все условия. В двух этажах Дома разместятся шесть просторных хорошо оборудованных классов для теоретических занятий, книгохранилище, библиотека и специальные служебные аудитории. В третьем, цокольном, этаже будут классы практических занятий и технического обслуживания. Здесь же разместятся все оборудование, необходимое для практических занятий — радиостанция, автомобильные агрегаты, склад огнестрельного оружия. Все аудитории и классы Дома военно-технического обучения рассчитаны на одновременное обучение сразу 250 человек. Общая сметная стоимость его составляет 163 тысячи рублей.

Небезинтересно будет знать читателям откуда же взяты средства для строительства Дома военно-технического обучения в Мысках, четвертого по счету в нашей области? Они взяты из средств, полученных от реализации билетов денежно-вещевой автотолерен.

Итак, пройдет время и в архитектурный ансамбль нашего города впишется еще одно красивое здание — Дом военно-технического обучения.

И. ЗУБЕНКО,
председатель ГК ДОСААФ.

КАЖДОМУ УЧЕНИКУ ГЛУБОКИЕ И ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

ОБРАЩЕНИЕ ГОРОДСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ КО ВСЕМ УЧИТЕЛЯМ ГОРОДА

Дорогие товарищи!

Призыв московских учителей работать под девизом «Каждому ученику — глубокие и прочные знания» мы, учителя города Мыски, поддерживаем с горячим одобрением и большим интересом.

Очень близким и правильным показалось нам предложение передовиков столицы приложить все усилия для овладения высоким педагогическим мастерством, для дальнейшего совершенствования урока как основной формы обучения и воспитания школьников.

Мы будем стараться, помогая друг другу, повышать качество уроков, использовать все передовое в педагогическом опыте своих коллег. Опыт учителей, добившихся полной успеваемости, постараемся сделать достоянием всех.

Будем стремиться стать ближе к учащимся на уроке, изучать характеры детей в процессе обучения. Каждый учитель нашего города, работая над определенной темой по повышению квалификации, будет постоянно повышать свой идейно-политический уровень, углублять научность уроков и факультативных занятий, стараться умело соче-

тать обучение с воспитанием, расширять внеклассную и кружковую работу по своему предмету.

Всемерно развивая и совершенствуя кабинетную систему преподавания в нашем городе, мы будем добиваться наиболее полного использования всех современных методических средств.

С каждым годом в наших школах крепнет связь с предприятиями. Пионерские отряды, комсомольские группы соревнуются с рабочими цехов, перенимают лучшие традиции рабочего класса нашего славного Кузбасса.

Дорогие учителя! Мы уверены, что под руководством городского комитета партии, первичных партийных организаций, при активной помощи тружеников нашего города, энергетиков, строителей, при поддержке общественных организаций, мы выполним наши планы-обязательства и претворим в жизнь важнейшую директиву XXIV съезда КПСС — завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Принято единогласно на городском совещании учителей 7 января 1972 года.

Ими стали 10 «б», 9 «а», 8 «в», 7 «б», 6 «а», 6 «в», 5 «а» и 4 «а» классы. Затем прозвенел звонок и во всех классах начались занятия.

Ю. ЯКОВЛЕВ.

☆☆☆

11 января в восьмилетней школе № 12 начались занятия. Ребята явились в классы в полном составе и без опозданий. Хорошо отдохнувшие за время каникул, они с новым подъемом взялись за учебу. В первый же день учебы

хорошие и отличные оценки получили десятки школьников. Среди них восьмиклассники И. Василенко, В. Булгаков, С. Кипреев, семиклассники Л. Ефременко и Г. Попищева.

Е. БАРЫШЕВА,
директор школы № 12.

☆☆☆

В школе № 4 первый день занятий в новом 1972 году прошел четко и организованно. За время каникул ученики очень хо-

рошо отдохнули: катались с гор на лыжах, проводили интересные диспуты и сборы. После уроков в этот же день в школе состоялось заседание комитета комсомола, на котором подводились итоги комсомольской работы за первое полугодие и намечались планы на будущее. Второе полугодие — решающее, поэтому каждый ученик старается получить на уроке как можно больше знаний.

В. ГУСЕВ,
директор школы № 4.

Занятия начались

Позавчера сотни школьников нашего города снова сели за парты. Началось второе учебное полугодие. На линейке в школе № 6 перед учащимися выступил директор А. И. Ежов, который поздравил ребят с началом занятий и пожелал всем присутствующим мальчикам и девочкам больших успехов в учебе. Затем он вручил Почетные грамоты классам-победителям, занявшим первые места в социалистическом соревновании за первое полугодие.



19 лет проработал в лесопильном цехе слесарем Томусинского ДОКа Иван Платонович Бобровников. По возрасту ему пора уже быть на заслуженном отдыхе, но опытный слесарь не захотел расставаться с товарищами, с производством, в которое вложил немало хороших дел. Отремонтирован-

ные им транспортеры, лесотаски, пилорамы работают безотказно длительный срок.

За успехи в труде Иван Платонович неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями, подарками.

На снимке: И. П. Бобровников.

Фото В. Маракулина.

В цех пришел докладчик...

Ленинские пятницы, как и другая форма идейно-воспитательной работы, способствуют повышению трудовой и политической активности рабочих и интеллигенции, устранению помех в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, совершенствованию культурно-бытового обслуживания населения.

Ленинские пятницы на ЗЖБК проводятся на базе широко поставленной информации о внутреннем и международном положении страны. Докладчики — руководители коллективов — рассказали в цехах о прошедшем ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, остановились на конкретных задачах коллектива по претворению решений партии и правительства в жизнь. Проведение такой информации заметно повысило политическую осведомленность людей, помогло им сориентироваться в производственной жизни предприятия.

Положительно оценивается ленинская пятница и в таком рабочем коллективе, как Мысковское ремонтно-строительное управление. Интерес к ней постоянно растет. В последний раз

она собрала 120 человек. Послушать доклад «Ленинским курсом», с которым выступил работник горкома партии О. М. Обласов, пришли рабочие, строители, механизаторы, инженерно-технические работники.

Пользуются постоянным успехом в городе лекции и беседы ведущей горсобесом К. И. Тимофеевой. Идя в ту или иную организацию, она заранее знакомится с особенностями и запросами данного коллектива, еще раз изучает необходимый материал. Потому встречи эти носят не общий характер, а тесно увязываются с повседневными делами и заботами коллектива. В прошлую пятницу К. И. Тимофеева выступила в третьем цехе комбината бытового обслуживания. После доклада ей было задано много вопросов, касающихся политики партии, социального законодательства. Люди получили достаточно полные, исчерпывающие ответы.

Прижились ленинские пятницы и в строительном управлении Томусинской ГРЭС, где встречи руководителей коллективов, партийных работников стали серьезным поводом для делового и принципиального разговора о делах на участке или на пусковом объекте. Парторганизация управления видит в этом и другую пользу. Благодаря таким встречам партийные и советские органы получают обильную информацию с мест о настроении людей, их запросах и нуждах. Дальнейшую свою работу парторганизация ведет с учетом этих данных, что положительно сказывается на трудовой активности и успехах всего коллектива, добивающегося высоких показателей в социалистическом соревновании среди

строительных организаций города.

Случается, что вопросы, которые поднимаются в ходе беседы, сразу разрешить трудно. Но докладчики не уклоняются от ответа, а подробно и аргументированно объясняют, почему этот вопрос нельзя решить сейчас, что нужно для его решения. Нередко бывает и так, что поставленные перед докладчиком вопросы выйдут за пределы его компетенции, прямо не связанные с характером его работы. Однако и в этом случае пожелания и просьбы слушателей не остаются без внимания. Они записываются выступающими и передаются в партийный орган данного предприятия или в горком партии. Там все замечания обобщаются и направляются в те организации, которых они непосредственно касаются. Через некоторое время трудящиеся информируются о принятых мерах.

Для того, чтобы докладчик располагал необходимыми материалами для бесед, городское общество «Знание» разрабатывает тематику лекций, готовит их и рассылает по предприятиям. Большим подспорьем для докладчика являются проводимые в городе партийно-хозяйственные активы, пленумы, семинары пропагандистов и лекторов.

Ленинские пятницы, как эффективная форма массово-политической работы, приобретают в городе все больший вес. В них вовлекается все более широкий круг руководящих работников, видящих в этих встречах не какую-то кампанию, а настоящую систему политико-массовой работы.

З. ЛЮДЕВА,

секретарь общества «Знание».

На повестке дня — КАЧЕСТВО

Разговор о качестве идет давно. И не только разговор. Мы на деле можем сегодня убедиться в том, как широко развертывается борьба за качество на предприятиях и стройках города.

В своем отчетном докладе на XXIV съезде партии Л. И. Брежнев говорил: «...количественная сторона для нас остается важной и теперь. Но она должна полнее и последовательней дополняться показателями, относящимися к качеству продукции...».

Этому вопросу и посвятили недавно свое собрание работники Томусинского песчано-гравийного карьера. В красном уголке предприятия собрались мастера, начальники цехов, работники лаборатории... Начальник лаборатории карьера Валентина Антонова Ракчеева, которая выступила первой, говорила о том, что из всех выпускаемых видов продукции ни один не соответствует государственному стандарту. Взять, к примеру, железобетонные сваи. Когда их забивают в грунт, они крошатся, словно сделаны из хрупкого стекла. В минувшем году в брак «загнали» 40 кубических метров свай. Или вот щебень. Из всех адресов, куда он отправлялся, были рекламации на его отвратительное качество.

Керамзит, судя по выступлению представителя треста «Железобетонстрой» Бориса Яковлевича Резницкого, гораздо лучше по качеству. Однако и он имеет ряд отступлений от ГОСТа: высокий объемный вес, влажность превышает норму на восемь процентов.

Анализируя выступления отдельных товарищей на собрании, можно сделать такой вывод: причинами плохого качества являются неудовлетворительный конт-

роль, слабое знание дела, нечестное отношение к работе.

Функции ОТК на предприятии возложены на лабораторию. Вот и мечутся лаборантки с пробоборниками по цехам, но только толку от суеты мало. Не могут работники лаборатории запретить выпуск некачественного бетона или раствора. Им не дано таких прав. Они лишь фиксируют в журнале недостатки, и все. А брак идет изо дня в день. Дескать, все равно возьмут, никуда не денутся... Инертные материалы на карьере некачественные, цемент на анализ не берется, вода поступает неподогретой. Об этом известно руководству, но мер к улучшению не принимается.

О щебне говорили много. Это самое больное место карьера. Упвали на непригодность помещений, большую засоренность первичного материала и т. д. А сменный механик Барлетов высказал даже мысль вообще на зиму прекращать работу горного цеха. Остановить цех, конечно, проще, чем организовать борьбу за качество продукции.

Умно, по-деловому высказались о повышении качества керамзитчики. Чувствовалось, что люди работают творчески, с душой. Виктор Андреевич Кузнецов, технолог цеха, свое короткое выступление построил на четырех пунктах. Первое — качество сырья. Глины неоднородные. Страдает от этого продукция. Как воздух, нужен глинозаспаник. А строители МСУ тянут сроки. Необходимо требовать завершения строительства. Второе — контроль. Когда в ночь приходят вагоны, их идут грузить механик, помощник машиниста печи обжигателя. Половина состава смены. И здесь уже некому следить за ка-

чеством. Третье — контрольно-измерительные приборы. Цех керамзитового гравия существует восемь лет и все время работа ведется на глазок. Ни одна заявка не выполнена. И, наконец, четвертое — в феврале-марте этого года будет пущен пневмотранспорт. С вводом его в действие влажность керамзита резко сократится, меньше станет дробленых зерен.

Или взять слова начальника цеха керамзитового гравия Бориса Иосифовича Земцова.

— Три-четыре года назад, — говорит он, — мы давали продукцию марки «700». И претензий не было. Перешли на марку «500» — а потребитель недоволен. В новом году стали выпускать керамзит марки «450». И тоже не удовлетворяем потребности в более легком керамзите. Значит, надо улучшать технологию, добиваться более легкого веса продукции.

В «Известиях» за 4 января опубликована замечательная статья А. Аграновского «С чего начинается качество». В ней говорится и о том, что немаловажную роль в улучшении выпускаемой продукции играет материальное поощрение. Но на песчано-гравийном карьере за брак никого не наказывают, за выпуск изделий высокого качества материально не поощряют.

Собрание, где бы велся такой откровенный разговор о качестве, на карьере состоялось впервые. Оно открыло многим глаза на существующее положение дел, заставило каждого задуматься: а что сделал ты для ликвидации выпуска плохой продукции? Жаль, что не было в зале рядовых тружеников, которые своими руками производят железобетон, керамзит, щебень, раствор. Плохое качество касается в первую очередь и их.

Что ж, разговор состоялся нужный. Однако собрание — это начало работы. А каков будет ее результат — покажет время.

В. КРОТОВ.



Мария Сергеевна Акулова работает в химцехе Томусинской ГРЭС.

— Очень трудолюбивая женщина, растущий товарищ, — отзываются о ней в коллективе цеха. И это так. Несколько лет назад М. С. Акулова начала работу в цехе табельщицей, а сейчас она трудится на должности инженера, заочно заканчивает институт. За добросовестный труд награждена юбилейной ленинской медалью. Ко Дню энергетика ей была вручена Почетная грамота.

На снимке: М. С. АКУЛОВА.

Фото В. Маракулина.

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ

Еще летом прошлого года на собрании жителей улицы Таежной был поднят вопрос о том, чтобы сделать улицу по чистоте и порядку образцовой. На соревнование мы вызывали жителей улицы Ключевой. И нужно отдать должное, уличный комитет ул. Ключевой по-настоящему взялся за дело. Осенью вдоль этой улицы частично проложили тротуар, жильцы начали озеленять улицу.

Слово жителей улицы Таежной также не расходится с делом. Хозяева домов хорошо подготовили улицу к зиме. Ими были очи-

щены и подкопаны кюветы. Это надолго сохранит дорогостоящую проезжую часть улицы, облегчит работы весной.

Недавно на общем собрании жильцов отчитывалась депутат Резвых. Выступившие высказали много хороших слов в адрес отдела горисполкома и депутата, которые оказали помощь в отсылке гравием проезжей части дороги. Благодаря этому, по Таежной сейчас налажено круглогодичное движение автобуса.

М. ДЖЕВАГО, председатель уличного комитета.



Страница
пионера
и школьника
№ 1 (31)

В Артеке

С 1 ноября по 27 декабря я отдыхала в пионерском лагере Артек. Эти дни незабываемы. До этого мне приходилось ездить только по нашей области. А сейчас я побывала в далеком Крыму, в городах Ялте, Севастополе. Артек встретил нас, пионеров Кузбасса, светлыми корпусами, рокотом моря, высокими стройными кипарисами.

Лагерь «Горный», куда меня направили, находится немного в стороне от моря, на возвышенной местности. В эту смену во всех лагерях Артека собрались пионеры-участники маршрута «Мое Отечество — СССР». Они приехали со всего Советского Союза — из РСФСР, Украины, Эстонии, Казахстана, Грузии, Татарии, Башкирии.

Шестьдесят светлых, радостных дней провела я в Артеке. Каждый день приносил что-то новое. Это и поход на Аю-Даг, и фестивалю дружбы, и поездка в Севастополь, и встречи с зарубежными друзьями. Приезжали к нам йеменская, югославская делегация. Побывали мы на экскурсии в Ялте. Там прошла общепартековская линейка и фестиваль дружбы. Интересной была экскурсия на ялтинский рыбозавод. В Севастополе мне больше всего запомнились панорама Севастопольской битвы.

В Артеке мы не только отдыхали, но и учились. Уроки у нас длились всего четыре часа, домашних заданий нам не задавали, но за это время мы должны были пройти такую же программу, как и в каждой школе. Нагрузка была большой, но мы не унывали. И учиться, и отдыхать было весело и интересно.

Как и все артековцы, я завела в лагере много друзей. Это Оля Абашина из Казахстана, Саша Потоцкий из Эстонии и много, много других. Полюбили мы и свою вожатую Нину Федоровну. Она была веселой, доброй, любила и умела петь, танцевать, с ней всегда было интересно.

Каждый из ребят увез с собой массу воспоминаний и впечатлений. Каждый из нас узнал там много нового и чему-то научился.

Гая УЛАГШЕВА,
ученица 6 «в» класса
средней школы № 1.

ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ

Менее полугодия отделяет нас от большого и светлого праздника — 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. К этому событию готовится весь советский народ. Ведь это праздник тех, кто провел свое детство в пионерских отрядах, и тех, кто сегодня с гордостью носит звание юного ленинца, и тех, кто с волнением ждет того дня, когда на его груди заалет красный галстук. Готовится к этому и комсомол, которому партия поручила очень важное дело — шефство над пионерской организацией.

Сейчас городская пионерская организация насчитывает в своих рядах 5 тысяч школьников. Всю работу пионерских дружин направляет городской совет пионеров, в тесном единстве со школой, партийными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Главное внимание уделяется

МОЕ ОТЕЧЕСТВО — СССР

ОДНОЙ СЕМЬЕЙ

В один из последних дней декабря все коридоры и зал школы № 1 были заполнены ребятами в костюмах различных национальностей. В школе прошел фестиваль «Дружба народов», посвященный 50-летию образования СССР.

Ведущий объявляет: «Фестиваль народов СССР считаю открытым». Звучит Гимн Советского Союза, все встают. В зал вносят государственный флаг.

После приветствий гостей фестиваля слово предоставляется делегации РСФСР. Ее представляют ребята из 9 «а» класса. Они рассказывают о семье народов Российской Федерации. Другие ребята демонстрируют дары земли Российской. Потом школьники исполняют русский танец, веселый рассказ из русского фольклора.

Самой представительной была украинская делегация. Ребята приготовили много песен, стихов, задорные украинские танцы. Особенно тепло зрители приняли «Гопак».

Слово берет Литва. Звучит рассказ о жизни новой Литвы, о ее делах, задачах и успехах. В дар фестивалю ребята приготовили национальные литовские блюда и, конечно, народные танцы Литвы.

Под грустную народную молдавскую мелодию представитель солнечной Молдавии начинает рассказ о республике. Постепенно музыка меняется, и грустную песню сменяет яркий, темпераментный танец в исполнении девочек 10 «б» класса. «Примите дары молдавской земли», — говорят ребята. С этими словами они проносят на украшенном национальным орнаментом блюде яблоки. Звучат аплодисменты.

«Молдаван» сменяют «белорусы». Они дарят каждому участнику фестиваля пластмассовых зверюшек на память о богатейшем заповеднике нашей страны — Беловежской пуше, который находится в Белоруссии.

А вот «грузины» начинают свое выступление песней о Тбилиси, а заканчивают темпераментным грузинским танцем, который провожают аплодисментами.

Фестиваль подходит к концу, и под сводами актового зала звучит песня «Пусть всегда будет солнце». А на флажках гордо реют знамена республик Советского Союза, олицетворяя собою нерушимое братство народов страны Советов.

Е. РУДЕНСКИЙ.

маршруту «В страну знаний». Городской совет пионерской организации рассматривает его, как средство воспитания, ответственного отношения к учебе, развития любознательности, интереса к науке и технике. Пионерские организации школ № 6, 2, 3, 5 широко используют в этих целях элементы творческого соревнования: конкурсы, викторины, олимпиады.

Пионерские дружины стремятся к тому, чтобы иметь как можно больше отрядов с полной успеваемостью, борются за качество знаний. Так, в пионерской дружине имени А. Маресьева школы № 4 — 455 пионеров, из них успевают 435, а в дружине имени Зои Космодемьянской школы № 6 из 357 пионеров — успевают 352. Работа по маршруту «В страну знаний» ведется в течение каждого дня, месяца, года. Так, пионеры школ № 1, 2, 6 регулярно ведут экраны успеваемости, проводят рейды по классам, помогают классным руководителям поддерживать связь с родителями учащихся.

В ходе первого года пионерской двухлетки в городе 22 отряда стали правофланговыми, в которых все мальчики и девочки активно участвуют в проведении конкурсов, КВН, олимпиад. Все пионеры этих отрядов подписались на газету «Пионерская правда».

Особенно хорошо работает отряд имени Вали Котика 5 «а» класса школы № 6, в котором командиром Лариса Дудина, а классным руководителем Инна Васильевна Орлова. Из 30 учащихся 11 человек учатся на 4 и 5. Ребята принимают активное участие во всех операциях марша, проводят встречи с ветеранами труда, войны и помогают престарелым на своем микроучастке.

Совет пионерской организации всемерно привлекает пионеров к непосредственному участию в трудовых делах народа. Маршрут «Пионерстрой» помог ребятам школ № 1, 12, 7 в выполнении трудовых операций «Чукотка», «Железная гора», где только за сентябрь и октябрь было собрано 85 тонн металлического лома.

Готовясь к встрече 50-летия образования СССР, преподаватели школ воспитывают пионеров в духе ленинской дружбы и братства всех народов. Следует отметить хорошую работу школы № 1 по маршрутам «Мир и солидарность» и «Мое Отечество — СССР». Совет дружины школы № 4 большое внимание уделяет маршруту «Равнение на пионерское знамя». Ребята собирают материалы по истории городской пионерской организации.

В период подготовки к 50-летию усилилось внимание пионерской организации со стороны комсомола. Дополнительно во все школы по комсомольским путевкам были направлены вожатые-производственники, которые так же активно включились в подготовку к юбилею. Нам предстоит еще много сделать, чтобы наладить дружбу двух коллективов — рабочего и пионерского. Для этого всем комсомольским активистам нужно еще больше внимания уделять своим младшим братьям — пионерам.

Н. ЧЕРНОВА,
заведующая школьным
отделом ГК ВЛКСМ.



После зимних каникул ребята приступили к занятиям.
НА СНИМКЕ: ученики 10 «г» класса школы № 1 на уроке физики. Урок ведет Владимир Яковлевич Улагашев. Этот класс по итогам соревнования за полугодие занял первое место. Ребята отдохнули за каникулы, и, надо думать, будут заниматься так же успешно.
Фото В. Маракulina.

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ САМОЕ ПАМЯТНОЕ СОБЫТИЕ

Закончились веселые зимние каникулы, и школьники снова сели за парты. Пришли они на уроки посвежевшие, отдохнувшие, еще оживленные после отдыха. На переменах раздаются шутки, звонкий смех — ребята обмениваются впечатлениями.

В первый день занятий, 11 января, мы пригласили в редакцию нескольких учеников школы № 6 и задали им один вопрос: какой день они считают самым памятным в каникулы?

Саша Анисимов, 8 «а» класс:

Интересных событий было много. 29 и 30 декабря я был на новогодних праздниках в школе. Ходили на экскурсии на кирзовод и лесоперевалочную базу. Очень интересно было наблюдать, как автоматы режут на транспортной ленте сырую массу на ровные, аккуратные кирпичики, как потом те идут в печь. На улице в этот

день было морозно, а около печи очень жарко. Много интересного мы узнали и на лесоперевалочной базе. Ознакомились с историей этих предприятий, узнали фамилии лучших людей. На лесоперевалочную базу мы ходили с Клавдией Павловной Кыдымаевой, руководителем нашего туристического кружка «Меридиан». Когда я вступил в этот кружок, я стал по-новому относиться к предмету географии, она стала намного интереснее, увлекательнее. В каникулы я хорошо отдохнул — ходил в кино, читал, играл с другом — Ленею Перминовым — в шашки и шахматы, в хоккей. Старался, кроме того, помочь маме. Она у меня трудится в котельной, работа у нее тяжелая. Помог ей нагрузить уголь вагонетки, прибраться в квартире. Немного позанимался по черчению. Но самыми приятными были, конечно, дни, когда я ходил на лыжах в лес. Очень

поправился мне и новогодний вечер в школе.

Леня Перминов:

Да, новогодний вечер прошел очень хорошо. Было весело, интересно. Зал школы очень красиво украсили, а по «снежинкам», подвешенным к потолку, бегал в полумраке луч света. Казалось, что в зале снегопад. Работал кафетерий, где было мороженое, сладости. Ребята отдохнули очень хорошо, и такой вечер, конечно, запомнится надолго.

В каникулы я прочел несколько интересных книг, с удовольствием перечитал еще раз «Как закалялась сталь» Н. Островского. Из всех школьных предметов я больше всех люблю алгебру, и в дни отдыха не мог удержаться — порешал задачки. Конечно, и дома работа была — дрова, уголь, уборка снега. Со своими одноклассниками и друзьями Сашей Анисимовым и Вовой Сажиним ходили

в лес на лыжах, фотографировали. Игнали в хоккей. Чувствую, что хорошо отдохнул, набрался сил до конца учебного года. А год у нас нынче будет напряженный — предстоит экзамены.

Сергея Кунгурцев, 5 «в» класс: — Больше всего мне запомнится один лыжный поход. Я и еще четверо ребят на лыжах отправились на прогулку в тайгу. Перешли через замерзшую реку в районе Красного Яра, перевалили через две горы. В тайге очень красиво. Видели белку, следы рыси. Разжигали костер, пили горячий чай. Было просто здорово. Ходили мы на лыжах и с нашим классным руководителем. Из прочитанных мною на каникулах книг мне больше всего понравилась «Дети капитана Гранта» и «Батальон четверых».

Что же, ребята отдыхали неплохо. Они максимально использовали возможности зимнего отдыха — лыжи, снег, чистый морозный воздух, красоту зимнего леса. Все это поможет им учиться во втором полугодии еще лучше.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Каждый день мне приходится встречаться с людьми. Из разных краев приезжают они в Москву. Беседуя с ними, я представляю себе суровую заснеженную тундру и солнечные хлопковые плантации, колосистые украинские поля и величавые силуэты Уральских гор. И каждый раз я говорю себе: до чего же необъятны просторы Родины! На разных языках говорят народы, населяющие ее. Но есть у нас один, общий язык — язык дружбы. Неразрывными узами связала эта дружба русского и узбека, украинца и киргиза, белоруса и латыша...

Язык дружбы, сложившийся за годы братского сотрудничества социалистических наций и народностей, не требует перевода. Он понятен всем, ибо его слова идут из глубин человеческих сердец. И самые теплые, самые дорогие слова мы обращаем к родной Коммунистической партии, под руководством которой Союз свободных и равноправных республик окреп, закалился в борьбе, стал могучей силой, оплотом мирового социализма.

Именно потому с такой радостью и гордостью за Родину идут советские люди навстречу знаменательному празднику — 50-летию СССР. И, как принято в нашей жизни, к празднику этому стараются, например, плавят тысячи тонн сверхпланового металла, хлебобороны растят урожай для самого большого «каравая». Причем, металл кипит не только в могучих печах уральских заводов; его варят металлурги Рустави, Караганды, Запорожья, на предприятиях, созданных в самых разных районах страны там, где раньше была пустыня или нетронутая тайга. А в хлебный каравай, может быть, самую весомую добавку внесут целинники Казахстана. Впрочем, какие же они целинники? Былая степная целина давно уже преобразена в гигантскую

урожайную ниву. Преобразена руками русских, казахов, украинцев — руками всех советских людей.

Примеров, свидетельствующих о могучей силе союза наций, привести можно великое множество. Очень правильно на XXIV съезде партии говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС Леонид Ильич

Союз нерушимый

Брежнев: «За годы социалистического строительства в нашей стране возникла новая историческая общность людей — советский народ. В совместном труде, в борьбе за социализм, в боях за его защиту родились новые, гармоничные отношения между классами и социальными группами, нациями и национальностями — отношения дружбы и сотрудничества».

Часто иностранные гости задают вопрос: в чем «секрет» такого единения наций и народностей, такой братской спаянности советских людей? И я всегда отвечаю: в по-ленински мудром решении партией национального вопроса. Наша национальная политика — это политика равенства и дружбы народов. Советский Союз показал всему миру образец практического воплощения идей пролетарского интернационализма. Политика партии в этом вопросе, отмечалось на XXIV съезде КПСС, строится на постоянном учете как общих интересов всего Союза, так и интересов каждой республики.

Взять хотя бы структуру высшего органа власти — Верховного Совета СССР. Это — двухпалатный орган. В Совет Союза, как известно, депутаты выбираются от определенного количества избирателей, независимо от национальных особенностей. В другой палате — в Совете Национальностей — имеют соответствующие одинаковые представительства все союзные республики, автономные республики и области, национальные округа. Например, Российскую

Федерацию, которую населяет 142 миллиона человек, представляют в Совете Национальностей 32 депутата. Такое же количество депутатов здесь от Эстонской ССР, где живет один миллион триста тысяч человек. И в этой системе представительства, и в самом равенстве палат воплощены разные возможности каждой нации и народности в решении общегосударственных задач.

Наша Родина — государство народа и для народа. Каждый ее гражданин, к какой бы национальности он ни принадлежал, чувствует себя полноправным хозяином земли, строителем новой жизни. Советская власть открыла перед ним широкие возможности в управлении государством, в хозяйственном и культурном развитии. Органы народовластия — Советы — объединяют сейчас более двух миллионов депутатов. Это люди свыше ста национальностей, подлинно народные избранники — рабочие, колхозники, ученые, представители творческой интеллигенции. А 25-миллионный отряд

активистов — могучая опора Советов в решении задач экономического, культурного строительства. В последнее время полномочия местных советов значительно расширены. Это новое проявление заботы партии о развитии представительных форм демократии.

За границей много пишут о Советском Союзе, о нашем образе жизни, о миролюбивой политике Коммунистической партии и Советского правительства, о возросшем авторитете СССР на международной арене. И что интересно: комментируя, например, поистине грандиозные задачи девятой пятилетки, поставленные XXIV съездом КПСС и последней сессией Верховного Совета СССР, даже самые правые буржуазные пропагандисты уже не сомневаются, что эти задачи будут выполнены. Еще бы: весь опыт развития страны Советов свидетельствует о том, что советским людям, спаянным нерасторжимыми узами братства и дружбы, по плечу любые задачи.

И когда я думаю о полувековом пути Союза республик свободных, я вспоминаю, что Комсомольск-на-Амуре строили представители нескольких десятков национальностей, что среди тех, кто водрузил знамя Победы над поверженным рейхстагом, был грузин Кантария, что первым человеком, поднявшимся в космос, был русский Гагарин.

Мы — советские люди. Мы сильны своей могучей дружбой, закаленной в горниле революции, в боях с врагами, в общем социальном труде. Сильны монолитной сплоченностью вокруг партии коммунистов, ведущей народ ленинским курсом в светлое будущее.

Я. С. НАСРИДИНОВА,
Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР.



ЛИТОВСКАЯ ССР. Учащиеся Клайпедского медицинского училища имени Ю. Купчинска в честь 50-летия образования СССР готовят вечера, посвященные отдельным советским республикам. Интересна программа, посвященная Таджикистану. В национальных песнях и танцах будет рассказано о тяжелой доле таджика в дореволюционное время, о новой светлой жизни.

На снимке: будущие медики Ядвига Тушкайте и Стефа Кесминайте готовятся к вечеру, посвященному Таджикистану. Фотохроника ТАСС.

Телевидение

16 ЯНВАРЯ

Москва. 11.55 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Здоровье». Научно-познавательная программа. 12.45 Для детей. Мультфильм. 13.00 Для детей. «Приходи, сказка». «Путешествие в страну игрушек». 13.30 Для детей. «Будильник». 14.00 Клуб кинопутешествий. 15.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Швеции. 16.00 Новости. 16.10 «Свободный час». Премьера телеспектакля. 17.30 США: проблемы и политика. 18.00 Кинопанорама. Кемерово. 19.30 Программа передач. 19.32 Музыкальный диалог. Москва. 21.00 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 22.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швеции.

Редактор
Н. А. КРУПИН.

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»
13 и 14 января.
СЕРАФИНО
Сеансы: 12, 4, 6, 7-40 (удл.), 10.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

С 20 ЯНВАРЯ НАЧИНАЕТСЯ ИССЛЕДОВАНИЕ КУР НА ТУБЕРКУЛЕЗ, КОШЕК НА МИКРОСПОРИЮ, РЕГИСТРАЦИЯ СОБАК И ПРИВИВКА ИМ ПРОТИВ БЕШЕНСТВА.
ГОРВЕТСТАНЦИЯ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский хлебокомбинат — кофегара, электрослесаря, хлебогрузчик, техник в цеха, токаря.

Мысковское стройуправление — машиниста автокрана.

Песчано-гравийный карьер — слесарей-сантехников, слесарей-электриков.

Коллектив, партийная и профсоюзная организации Усть-Мрасской лесоперерабаточной базы выражают глубокое соболезнование по поводу безвременной кончины рабочей **МОЛТОЯКОВОЙ** Любови Васильевны.

К пребыванию группы Белого Дома в Пекине

ПЕКИН. (ТАСС). Находящаяся здесь специальная группа Белого дома во главе с заместителем помощника президента США по вопросам национальной безопасности бригадным генералом А. М. Хейгом была принята премьером Госсовета КНР Чжоу Энь-лаем и заместителем председателя военного комитета ЦК КПК Е Цзянь-инем. Сообщают, что на встрече обсуждались проблемы, связанные с подготовкой визита президента США Р. Никсона в Пекин.

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Санди экспресс», ссылаясь на сведения, полученные из Пекина, передает: власти заявляют китайскому народу, что не должно быть никаких демонстраций против президента Никсона во время его визита в Китай в будущем месяце. Хунвэйбинов предупреждают, что их будут арестовывать и сажать в тюрьму, если они попытаются вызвать беспорядки. Тысячи солдат мобилизованы для предотвращения демонстраций. В Пекине, Шанхае и Ханчжоу лихорадочно уничтожаются все, что свидетельствует об антиамериканских настроениях: тщательно стираются огромные карикатуры, изображающие Никсона, замазываются лозунги, вроде «Долой агрессию США».

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ...

За окном — зима. А наступит время, и вокруг все зазеленеет. Первые полевые цветы и ветки с готовыми лопнуть почками, собранные в букет, как бы расширяют стены комнаты, пробуждают воображение.

Лекарственные растения, из которых изготавливаются эффективные препараты, окружают нас всюду — в лесу и парках, в оврагах и перелесках. Но как отличить их в бесчисленном разнообразии растительного мира? Где и когда собирать и хранить впрок и, самое главное, при каких заболеваниях и недугах их употреблять? Об этом вы сможете узнать на страницах раздела «Медики советуют, рассказывают...».

В этом разделе специалисты расскажут о современной науке здоровья. К примеру, в быту часто встречаются легкие недомогания. При перемене погоды или при переохлаждении нередко случаются простудные болезни. Вероятно, рано или поздно ребенку или взрослому придется «знакомиться» с мелкими хирургическими травмами — порезами, ожогами, вывихами, обморожениями. О первой помощи, о лечении и поведении больного при таких состояниях поделитесь своими советами опытные врачи и ученые.

Советы практического врача приносят пользу каждому. Их единственная цель — помочь сохранить и продлить ваше здоровье. В нашей рубрике будут по-

мечаться материалы, рассказывающие о наиболее часто встречающихся болезнях, о принципах их лечения и профилактики.

НЕ ДАТЬ НЕДУГУ ОДОЛЕТЬ СЕБЯ

Наступила пора глубоких изменений в природе. Резко колеблется температура и влажность воздуха, атмосферное давление. В эту пору многие больные хроническими заболеваниями чувствуют себя хуже. Причина этого еще не разгадана окончательно, но важно одно: в этот период надо предупредить обострение болезни, не дать недугу одолеть себя.

Например, обострение ревматизма чаще всего падает на сезон простудных заболеваний. Поэтому больные ревматизмом должны тщательно следить за одеждой, чтобы не переохладиться. А иногда после совета с врачом следует пройти профилактический курс лечения обычными антиревматическими средствами.

И вообще все больные хроническими заболеваниями, склонные к сезонным обострениям, должны после обязательной консультации с врачом проводить профилактические мероприятия. Обострение болезни легче предупредить, чем проводить лечение уже запущенного процесса.

А что пожелать в это время года всем? Конечно же правильно одеваться.

Посмотрите на молодого чело-

века, идущего на ветру, в холод и снег с непокрытой головой. Это — дань «моде» и демонстрация «закаленности». А ведь под действием холода сужаются сосуды кожи головы, нарушается питание волос, что ведет к преждевременному облысению. Чрезмерное охлаждение головы вызывает учащенное сокращение сосудов носоглотки, нарушая питание слизистых оболочек. Отсюда и многочисленные вирусные инфекции, так как слизистая оболочка становится легко ранимой. Едва ли нужно буквально понимать поговорку «держи голову в холоде...».

Скорее нужно следовать второй части этой народной мудрости «...а ноги в тепле». Особенно это относится к женщинам, которые в холодное время года носят очень короткие юбки и пальто, капроновые чулки и шелковое белье.

Одежда должна быть теплой, легкой, удобной и соответствовать сезону, погоде. Помните об этом, берегите себя.

В. ГУСЕВ,
кандидат медицинских наук.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь к победе“

Гор. Мыски, Кемеровской обл., Пушкина, 2. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, отдела городской жизни — 3-112, корректора — 2-102, бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83. Почтовый индекс — 652860. Отпечатано в типографии города Мыски. Тираж 7 530 экз.